

Επίσκεψη Οικουμενικού Πατριάρχη στη Θεσσαλονίκη: Η συνάντηση με τους Οφφικιαλίους, η Έκθεση για την Ίμβρο και το ΑΠΘ (ΦΩΤΟ)

[Πατριαρχεία](#) / [Οικουμενικό Πατριαρχείο](#)



Πλούσιο ήταν το πρωινό πρόγραμμα του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου στη Θεσσαλονίκη, καθώς είχε συνάντηση αρχικά με τους Άρχοντες Οφφικιάλους της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας στη Βόρεια Ελλάδα, στη συνέχεια εγκαινίασε Έκθεση φωτογραφίας στην Σταυροπηγιακή και Πατριαρχική Ιερά Μονή Βλατάδων, ενώ παρέστη στην τελετή αναγόρευσης του Ομότιμου Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Βλάσιου Φειδά σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και

Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης - Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Το σημερινό πρόγραμμα αναμένεται να ολοκληρωθεί το απόγευμα καθώς θα χειροθετήσει σε οφφικιάλιο του Πατριαρχείου τον κ. Χρυσόστομο Σταμούλη, Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής. Στη συνέχεια θα παραστεί σε Διεθνές Συνέδριο που διοργανώνει η Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ. με την ευκαιρία της συμπληρώσεως τριάντα ετών συνεχούς Πατριαρχίας Αυτού στον πάνσεπτο Οικουμενικό Θρόνο.

Η συνάντηση με τους Οφφικιαλίους

Το πρόγραμμα ξεκίνησε νωρίς το πρωί με τη συνάντηση με τους Άρχοντες Οφφικιαλίους της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, οι οποίοι ζουν στη Βόρειο Ελλάδα. Εκ μέρους των Οφφικιαλίων τον Παναγιώτατο καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Αδελφότητας «Παναγία η Παμμακάριστος», Άρχων Έξαρχος κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, μαζί με τον Γεν. Γραμματέα, Άρχοντα Διδάσκαλο του Γένους κ. Κωνσταντίνο Δελικωσταντή, ενώ παρέστη και απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό ο Ελληνοαμερικάνος νέος Πρεσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα κ. Τζώρτζ Τσούνης, ο οποίος κατά το παρελθόν χειροθετήθηκε Άρχοντα της Μ.τ.Χ.Ε.

Ο πρέσβης των ΗΠΑ, συνεχίζοντας στα αγγλικά, αναφέρθηκε σε παλαιότερη τοποθέτηση του προέδρου Μπάιντεν, ο οποίος είχε πει ότι από όλους όσους γνώρισε δύο άνθρωποι του μετέφεραν, πιο πολύ από όλους, την εικόνα του Χριστού: ο ένας ήταν ο Νέλσον Μαντέλα και ο άλλος ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος και πρόσθεσε: **«Ο πρόεδρος Μπάιντεν είναι βαθιά θρησκευόμενος άνθρωπος, το ξέρω ότι το εννοούσε. Είναι προνόμιο να ανήκω σε μια Εκκλησία, που καθοδηγείται από την αγιότητα του (τον κ.κ. Βαρθολομαίο), ο οποίος χαίρει τέτοιου σεβασμού ακόμη και από τον πρόεδρο των ΗΠΑ».**

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη χαρά του για το διορισμό του κ. Τσούνη ως πρέσβη των ΗΠΑ και αναφέρθηκε και στη γνωριμία του “από πολλών ετών” με τον πρόεδρο Μπάιντεν, από την εποχή που εκείνος ήταν αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, καθώς και στις συναντήσεις τους παλιότερα στο Φανάρι και πρόσφατα στις ΗΠΑ. Επίσης, εξέφρασε την “ευγνωμοσύνη” του για τα “καλά λόγια” του προέδρου των ΗΠΑ προς το πρόσωπο του και πρόσθεσε: **«Ότι λέγεται για το πρόσωπο μου θέλω να το αποδίδω εις την Μητέρα Εκκλησίαν, επικεφαλής της οποίας ευρίσκομαι, ελέω Θεού, επί τρεις δεκαετίες. Δόξα τω Θεώ για όλα**

».



ΦΩΤΟ: Νίκος Παπαχρήστου / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η πρόσκληση και τα αναπάντητα αιτήματα από τις τουρκικές αρχές

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης [προσκάλεσε τους Άρχοντες](#) να επισκεφθούν φέτος τον Δεκαπενταύγουστο την Παναγία Σουμελά, στην Τραπεζούντα, καθώς εξασφαλίστηκαν οι σχετικές άδειες από τις τουρκικές αρχές, για να τελεστεί η Θεία Λειτουργία.

Το ίδιο δεν συμβαίνει, ωστόσο, και ως προς το αίτημα για την Καπαδοκία, για την οποία “αναμένεται” έγκριση, αλλά με μειωμένη προσδοκία, καθώς, όπως ανέφερε ο Παναγιώτατος, “αυτή δεν ήρθε ως τώρα” παρά το γεγονός ότι “επί είκοσι συναπτά έτη στο παρελθόν λειτουργούσε εκεί χωρίς πρόβλημα”.

Σημείωσε, **ότι ιερείς του Πατριαρχείου αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα σε άλλες περιοχές και ναούς, καθώς οι αρχές, τελευταίως, επιλέγουν να μην απαντούν στα σχετικά αιτήματά τους.** Οι Άρχοντες του Πατριαρχείου όρισαν δύο συντονιστές στη Θεσσαλονίκη, για οργανωτικούς λόγους.



ΦΩΤΟ: Νίκος Παπαχρήστου / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εγκαινίασε Έκθεση φωτογραφίας εμπνευσμένη από τη γενέτειρά του

Την εμπνευσμένη από τη γενέτειρα του Έκθεση φωτογραφίας με τίτλο: «Ίμβρος, Νήσος Πεφιλημένη», εγκαινίασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης, σήμερα το πρωί στη Μισιρλόγλειο Βιβλιοθήκη της Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Ιεράς Μονής Βλατάδων στη Θεσσαλονίκη.

Τον Παναγιώτατο και τη συνοδεία του υποδέχτηκαν ο Καθηγούμενος της Μονής, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος και ο Πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Συεμών Πασχαλίδης, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ.



Πρόκειται για ένα τιμητικό αφιέρωμα στην 30ετή Πρωθιεραρχία του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, που διοργάνωσε η αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Βυζαντινή Θεσσαλονίκη» σε συνεργασία με την Μονή. Συγκεκριμένα, η έκθεση αναπτύσσεται μέσα από 130 φωτογραφίες που ανήκουν σε ιδιωτικές συλλογές των: Κωνσταντίνου Τερψίδη, Νικολάου Μαγγίνα, Δημητρίου Παλαβίδη, Κωνσταντίνου Βάντσου, Μιχάλη Σακάτη και Βάσως Ξεινού.



Στην τελετή παρέστησαν, μεταξύ άλλων, οι Μητροπολίτες Μετρών και Αθύρων κ. Δημήτριος, Βρυούλων κ. Παντελεήμων, Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Αθανασίου, η Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ζέττα Μακρή και ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης), κ. Σταύρος Καλαφάτης, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αθνάσιος Μαρτίνος, ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ιωάννης Αμανατίδης.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ [ΕΔΩ](#) ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Στην τελετή αναγόρευσης του Ομότιμου Καθηγητή Βλάσιου Φειδά

Ακολούθως ο Παναγιώτατος μετέβη στην αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ όπου μαζί με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο και Ιεράρχες του Οικουμενικού Θρόνου παρέστησαν στην αναγόρευση του Ομότιμου Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, κ. Βλάσιου Φειδά, σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ.







ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

[Στην Ελλάδα από σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης - Αναλυτικά το πρόγραμμα της επίσκεψης σε Θεσσαλονίκη και Άγιον Όρος](#)

[Η άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο αεροδρόμιο της Χρυσούπολης](#)

[Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτη Δράμας από τον Οικουμενικό Πατριάρχη](#)

[Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον νέο Πρέσβη των ΗΠΑ Τζορτζ Τσούνη \(video\)](#)

[Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη ΧΑΝΘ](#)

[Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης](#)

[Δεύτερη ημέρα επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Θεσσαλονίκη](#)

Με Άρχοντες Οφφικιαλίους της Β. Ελλάδος συναντήθηκες ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για τα αναπάντητα αιτήματα από τις τουρκικές αρχές

ΑΠΘ: Τελετή αναγόρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα του Ομότιμου Καθηγητή Βλάσιου Φειδά